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I. Cíle

· Zajistit žákům základní vzdělávání, rozvíjet jejich schopnosti, nadání, zájmy při školních i mimoškolních aktivitách, školu dále přibližovat skutečným potřebám.

· Vést žáky k všestrannému rozvoji jejich osobnosti založené na otevřenosti, samostatnosti a sebedůvěře, vychovávat k odpovědnosti a schopnosti pracovat v týmu na základě dobrých mezilidských vztahů, s důrazem na dodržování pravidel, zákonů a základních společenských norem. 

· Podporovat žáky zejména ve studiu cizích jazyků, využívání informačních technologií a v rozvoji fyzické zdatnosti.
· Odpovědně řídit školu, vést učitele k celoživotnímu vzdělávání, vytvářet podmínky pro tvůrčí činnost učitelů a prostředí vzájemné spolupráce, respektování, tolerance a odpovědnosti, aktuálně reagovat na nové směry ve vývoji školství.

· Usilovat o propojení života školy se životem společnosti, spolupracovat s rodičovskou veřejností, hledat cesty ke spolupráci mezi základními a středními školami, budovat v žácích pocit hrdosti na školu, město a místo, kde se vzdělávají a kde žijí.

II. Prostředky k dosažení stanovených cílů

1. Školní vzdělávací program (ŠVP) – Škola pro život

Základním cílem ŠVP je snaha, aby si žáci osvojili základní a rozhodující vědomosti a dovednosti odpovídající věku a schopnostem, které jsou využitelné v každodenním životě a které jim pomohou uplatnit se ve společnosti. Žáci jsou připravováni pro další studium na středních školách a vedeni k vytváření vnitřní potřeby celoživotního sebevzdělávání. Škola  rozvíjí schopnosti žáků a podporuje ty zájmy, které by mohly vést k jejich budoucí profesionální orientaci. Důraz přitom klademe zejména na činnostní vzdělávání. V praxi to znamená nutnost trvalé modernizace inventáře školy, která reaguje na aktuální změny. Při výuce klademe důraz na vytváření klidného, ale přitom tvůrčího klimatu, na vedení žáků k týmové práci. Učí se vyhledávat zdroje důležitých informací, získané údaje odpovídajícím způsobem zpracovávat a využívat v každodenním životě. Získané poznatky budou chápat nikoliv jako izolovaný soubor poznatků, ale ve vzájemných souvislostech. Žák si tak vytvoří komplexní pohled na život, na svět, na dění ve společnosti.  Při vyučování klademe důraz zejména na propojení většiny vyučovacích předmětů s moderními informačními technologiemi, na výuku jazyků a pohybové aktivity žáků.
Výuka cizích jazyků je realizována podle RVP od 3. ročníku a následně potom od 7. ročníku (volba anglického, německého, francouzského či ruského jazyka).  Pro žáky 1.  stupně je zavedena výuka anglického, pro žáky 2. stupně výuka francouzského jazyka formou kroužku dle zájmu žáků. Významnou motivační složkou je pro výuku německého jazyka využívání projektů např. Dispozičního fondu Cíl 3, které nám umožňují spolupráci s partnerskou školou i bližší poznávání života v sousedním Německu. Snažíme se spolupracovat s některou z německých škol a organizovat společné vícedenní pobyty. Součástí rozvoje komunikačních dovedností v anglickém jazyce jsou poznávací zájezdy žáků do Anglie.
Při dosahování cílů ŠVP využíváme kromě frontální výuky zejména práci ve skupinách, hledání řešení, řešení problémů na základě vlastní úvahy a zkušeností žáků; pracujeme se všemi dostupnými prostředky, pomůckami a informacemi. Klademe důraz na motivaci žáků pro výuku a jejich sebehodnocení.

2. Výchovné působení na žáky


Základem výchovného působení na žáka je vlastní příklad učitele. 

Každý pedagogický pracovník musí za všech okolností vystupovat jako odborník. Jako vzor chování pro žáka, dodržovat pravidla vzájemné spolupráce:

a) žák a učitel jsou partnery,

b) pro všechny žáky i pracovníky školy platí pravidla vyplývající ze školního řádu, 
c) při řešení problému hledám jeho příčinu, se kterou dále pracuji a snažím se ji napravit či odstranit.

V každodenním životě tímto způsobem nenásilně působit na žáky. Tzn. pěstovat důvěru v jejich vlastní schopnosti, rozvíjet jejich samostatnost a rozhodnost, ale současně  požadovat ohleduplnost, toleranci, respektování druhých osob, slušnost, schopnost naslouchat odlišným názorům. Vést žáky k upevňování dobrých mezilidských vztahů, k respektování ostatních, k odmítání jakéhokoliv fyzického i psychického násilí a rozlišování lidí podle vyznání a barvy pleti. Celé vzdělávání je založeno na vzájemné úctě a nutnosti pomoci potřebným. Velmi důležitá je kvalitní a neformální práce třídních učitelů ve třídách a rovněž úzká součinnost třídních učitelů s výchovným poradcem a preventistou rizikových jevů. Schopnost všech učitelů naslouchat žákům posílí důvěru žáků v učitele a umožní tak předcházet některým negativním jevům.
Za důležitou považujeme spolupráci žáků s vedením školy prostřednictvím školního parlamentu. Pro vzdělávání využitelné návrhy a náměty žáků se stanou součástí plánu školy, žáci se tímto budou sami podílet na činnosti školy.


Významnou součástí výchovného působení je i pěstování úcty k vytvořeným hodnotám. K výzdobě budou využívány práce dětí, výsledky celoškolních projektů i projektů realizovaných v rámci jednotlivých předmětů a zajímavé materiály mající vztah k výuce.

3. Péče o talentované a integrované žáky


Při vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami je nutná úzká spolupráce třídního učitele s ostatními vyučujícími, výchovným poradcem a zákonným zástupcem žáka. Na základě doporučení školského poradenského zařízení (nejčastěji PPP Klatovy) je vypracován individuální vzdělávací plán, který je v průběhu školního roku vyhodnocován a podle potřeb dítěte i doplňován. Volitelné předměty žákům umožní rozvíjet zejména jejich zájmy. 


Snažíme se vytvořit správné návyky při přípravě na vyučování a organizaci volného času. Žákům z „problémových rodin“ pomůžeme odbourávat negativní vlivy okolního prostředí, cizincům pomháme odstraňovat jazykové znevýhodnění. 

Nadaní a mimořádně nadaní žáci najdou oporu ve svých učitelích, kteří individuálně rozvíjejí jejich nadání s ohledem na doporučení PPP. Podporujeme v rozvoji žáky, u kterých učitelé zjistí nadání na základě jejich každodenní činnosti, využíváním různorodých metod práce a zadáváním odlišných úkolů. Využíváme možnosti dělených vyučovacích hodin pro individuální péči těmto žákům.
Do individuální i skupinové péče o žáky se aktivně zapojuje kariérový poradce pracující ve škole. 

4. Pedagogický sbor

K tomu, aby dokázal pedagogický sbor žáky vést k objevování poznatků a dokázal žáky získat k touze poznávat vše nové, musí být každý učitel osobně odpovědný, zainteresovaný a nadšený pro předmět, který vyučuje. Vzhledem k rychlému vývoji ve společnosti je nutné neustálé vzdělávání učitelů. A to jak v oblasti pedagogiky, psychologie, tak i ve všech oblastech odborného vzdělávání. Pro vzdělávání pracovníků školy využijeme nabídky zejména KCVJŠ Plzeň, ZČU Plzeň, PPP apod. Získané poznatky si jednotliví pracovníci předávají v rámci předmětových komisí, prostřednictvím pracovních porad a pedagogických rad. Problematika dalšího vzdělávání pedagogů neodmyslitelně závisí na objemu finančních prostředků ve složce ostatních neinvestičních výdajů. Finanční prostředky může částečně nahradit sledování nabídky různých projektů spojených s možností vzdělávání pedagogických pracovníků a jejich vlastní kvalitní spolupráce. Lidský faktor je prakticky nezastupitelný.
Nezbytnou podmínkou bude i samostudium učitelů založené na čerpání poznatků z odborné moderní české i zahraniční pedagogické literatury.
Je nutné zvýšit odpovědnost každého pracovníka a tím i celého kolektivu za jeho vystupování a jednání na veřejnosti, posílit konstruktivní spolupráci v pedagogickém sboru a jednotné působení na žáky. 
5. Materiální vybavení školy


Jedním ze základních cílů je další modernizace výuky založená na práci žáků               s učebními texty,  encyklopediemi a odbornými publikacemi a na vyhledávání informací za pomoci moderních informačních technologií.

Mimořádnou pozornost věnujeme modernizaci počítačového vybavení. Průběžně bude probíhat i výměna zastarávajících učebních pomůcek za pomůcky odpovídající moderní výuce (dle finančních možností školy). 

Jednou z věcí, na které chceme klást důraz při hospitační činnosti, je efektivní využívání dostupných pomůcek, interaktivních tabulí, digitálních učebních materiálů a všech prostředků pro zvýšení efektivity vzdělávání a zájmu žáků o výuku.

6. Výchovné poradenství


Činnost výchovného poradce bude zaměřena u žáků 8. a 9. ročníku na budoucí profesní orientaci žáků. Zprostředkovává návštěvu žáků v Úřadu práce v Klatovech, pomáhá s vyhledáváním informací o jednotlivých studijních oborech. Seznamuje s možností účastnit se rovněž PROFI-testů, které organizuje PPP Plzeň, pracoviště Klatovy.

Významná role výchovného poradce spočívá i v péči o žáky nadané a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Vede evidenci doporučení školských zařízení a podpůrných opatření, pomáhá vyučujícím odbornými radami.

 
Spolupracuje s třídními učiteli při řešení výchovných či vzdělávacích problémů. Žáci i zákonní zástupci se mohou na výchovného poradce obrátit s jakýmkoliv problémem či žádostí o radu. 

Žáci mohou využívat setkání s karierovým poradcem.
7. Prevence rizikových jevů


V této souvislosti chceme dále rozvíjet spolupráci s Policií ČR, odborníky z oboru zdravotnictví, pracovníky, PPP Klatovy a dalšími specializovanými pracovišti. Preventista bude sledovat nové trendy v oblasti rizikových jevů i možnosti jejich předcházení. V závislosti na každoročním zhodnocení dojde k aktualizaci plánu akcí, které přispějí ke zmírnění rizik.

Realizaci preventivních aktivit podporujeme účastí žáků na akcích města Klatovy v rámci jeho zapojení do celonárodní sítě „Zdravých měst“.  


Jako součást prevence rizikových jevů dlouhodobě působí účast žáků na cykloturistikých, lyžařských, snowboardových a vodáckých kurzech. 

8. Environmentální výchova
Nedílnou součástí environmentální výchovy jsou projekty, při kterých žáci uplatňují a současně rozšiřují své dosavadní znalosti a dovednosti. 
Děti navštěvující školní družinu pečují o okolí venkovní učebny, zejména pak o vysazené rostliny.
9. Zájmová činnost


Provoz školní družiny zaměřujeme na relaxaci dětí po vyučování, v případě příznivého počasí se aktivity realizují mimo objekt školy. 
Zákonným zástupcům dětí je umožněno hradit poplatek za školní družinu bezhotovostně.

Pozornost věnujeme rovněž zájmovým kroužkům. Jejich nabídka vychází ze zájmu žáků a rovněž z možností školy. Kroužky a akce pro žáky jsou zaměřeny zejména na pohybovou výchovu a zdravý životní styl, konverzaci v cizím jazyce, estetickou výchovu, výchovu k ochraně životního prostředí, využívání digitální techniky. 

10. Spolupráce s rodiči


Spolupráce s rodičovskou veřejností je jednou z priorit. Rodiče jsou informováni o vzdělávání svých dětí při třídních schůzkách SRPDŠ. Zůstane každodenní informovanost prostřednictvím klasické žákovské knížky či elektronické žákovské knížky. Chceme být s rodiči žáků v kontaktu, stále zlepšovat komunikační osu rodiče – žáci – učitelé. 


Pracovníci školy informují o svých cílech a záměrech zákonné zástupce prostřednictvím webových stránek školy (www.maszskt.cz), program Bakaláři. Pořádáme pro rodiče, případně širokou veřejnost, akce týkající se prezentace práce žáků, pěveckých sborů apod. Nejen v rámci dnů otevřených dveří umožňujeme po domluvě návštěvu školy. Ve škole je instalována schránka důvěry. Žáci i rodiče tak mají další možnost přicházet s náměty a připomínkami k činnosti školy. 

Setkání rodičů a pedagogů se mohou uskutečňovat také v termínech konzultací, které jsou zveřejněny na internetových stránkách školy. 

11. Prezentace školy na veřejnosti

Cílem je:
- zviditelnit školu systematickou každodenní prací, činností zájmových kroužků a nepovinných předmětů, vystupováním pěveckých sborů pro veřejnost, spoluprací s různými organizacemi a sportovními oddíly,

-  informovat veřejnost o úspěšnosti žáků při přijímání ke středoškolskému studiu, 
-   seznámit veřejnost s úspěchy žáků v různých soutěžích a olympiádách,

- spolupracovat s mateřskými, základními a středními školami a organizacemi na území města, spolupodílet se na akcích organizovaných městem Klatovy,
-  zveřejňovat a stále aktualizovat informace o činnosti a aktivitách školy na webových stránkách školy, prostřednictvím žákovského školního časopisu Masčásek (rozšíříme časopis o pravidelné informace pro rodiče o připravovaných aktivitách a akcích pro žáky) a denního tisku a místní televize,
- co nejlepší prezentaci školy chápat jako úkol všech pracovníků školy.  

12. Další možnosti financování
Pokračovat v hledání dalších možností financování nadstandartních aktivit organizace.

a) Doplňková činnost školy
Je významným zdrojem finančních prostředků pro obnovu vybavení (téměř výlučně pokrývá potřeby tělesné výchovy) a na zajištění činnosti organizace.
b) Projekty
III. Závěr – hlavní principy řízení školy pro ředitele školy
· týmová spolupráce ředitele školy a zástupců ředitele školy,
· jednotné působení a vzájemná spolupráce pedagogického sboru společně s týmem vedení školy,

· důsledné uplatňování principu vzdělávání ŠKOLA PRO ŽIVOT,

· prohlubování spolupráce učitel – rodič – žák,
· stálé hledání možností pro další financování aktivit školy.


Veškerá vzdělávací a výchovná činnost školy je orientována na žáka, jeho všestranný rozvoj a uplatnění jak v budoucím profesním životě, tak i v běžném životě společenském.
Vize školy: Všestranně rozvinutý žák, který umí využít své schopnosti ve školním i běžném životě.

Mise školy: 

a) Komunikujeme otevřeně a vstřícně, s úctou a respektem nasloucháme bez předsudků a hodnocení.

b) Upřednostňujeme osobní kontakt, včas řešíme vzniklé situace.

c) Vystupujeme jako tým, jsme kolegiální a budujeme kolegiální vztahy mezi učiteli, žáky a rodiči.
d) Vzděláváme a vzděláváme se v oboru a získané poznatky a inspirace uplatňujeme v praxi. Vzájemně sdílíme informace a zkušenosti.
e) Přistupujeme individuálně ke všem žákům a rozvíjíme je k jejich osobnímu maximu.

f) Vytváříme bezpečné a rovné prostředí pro učení všech žáků.

g) Vychováváme k osobní odpovědnosti, rozvíjíme sociální a komunikační dovednosti žáků. Dbáme na vzájemný respekt.
h) Pečujeme o fyzické a psychické zdraví, využíváme různých metod, forem a prostředků dle vlastního uvážení v souladu s cíli a zásadami vzdělávání.

Klatovy 01.09.2021                                                

                                                                                                Mgr. Emilie Salvetrová
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